program PonteSensoUnicoAlternatoVar1
type dir=(nord, sud);

type auto=process(d:dir) 

begin


repeat



ponte.ENTRA(d);




 <transita>



ponte.ESCI(d);


until false;

end;

type tipoPonte=monitor
var dircor:dir;



coda:condition;


nauto:integer;


procedure entry ENTRA(d:dir)

begin


if (dircor<>d and nauto<>0) then coda.wait;


nauto:=nauto+1; dircor:=d;

end;

procedure entry ESCI(d:dir)

begin


nauto:=nauto-1;

if (nauto=0) then

while coda.queue do coda.signal ;

end;

begin { inizializzazione del monitor }


nauto:=0; dircor:=sud; 

end;

var ponte:tipoPonte 

auto1,...,auto100:auto(nord);

auto101,....:auto(sud);


 ...

begin{appli concorrente con processi e monitor}

end.

Quali Errori?

program PonteSensoUnicoAlternatoVar2

type dir=(nord, sud);

type auto=process(d:dir) 

begin


repeat



ponte.ENTRA(d);




 <transita>



ponte.ESCI(d);


until false;

end;

type tipoPonte=monitor
var dircor:dir;



coda:condition;


nauto:integer;


procedure entry ENTRA(d:dir)

begin


while (dircor<>d and nauto<>0) then coda.wait;


nauto:=nauto+1; dircor:=d; 

end;

procedure entry ESCI(d:dir)

begin


nauto:=nauto-1;

coda.signal ;

end;

begin { inizializzazione del monitor }


nauto:=0; dircor:=sud; 

end;

var ponte:tipoPonte 

auto1,...,auto100:auto(nord);

auto101,....:auto(sud);


 ...

begin{appli concorrente con processi e monitor}end.

Correggere in:

procedure entry ENTRA(d:dir)

begin


while (dircor<>d and nauto<>0) then coda.wait;


nauto:=nauto+1; dircor:=d; 

    if coda.queue then coda.signal;

end;

procedure entry ESCI(d:dir)

begin


nauto:=nauto-1;

if (nauto==0) then coda.signal ;

end;

program PonteSensoUnicoAltConCapacitaLimitataVar1

CAPAC = ...;

type dir=(su, giu);

type bridge=monitor

var
direz:dir; 


nauto:integer;


attesa_dir:array[dir] of condition;

procedure entry ENTRA(d:dir)

begin


if(d<>direz and nauto<>0) or (nauto+1>CAPAC) 



then  attesa_dir[d].wait;


nauto:=nauto+1;


direz:=d; 

end; 

procedure entry ESCI(d:dir) 

begin

 nauto:=nauto-1;

 if(nauto!=0) then

if attesa_dir[d].queue then 


  while(attesa_dir[d].queue and nauto<CAPAC)

 
do attesa_dir[d].signal
 if (nauto==0) then

if attesa_dir[other(d)].queue then

while(attesa_dir[other(d)].queue and

 nauto<CAPAC) 

do attesa_dir[other(d)].signal;

end;

var Ponte:bridge;


auto1, auto2,.... :auto(su);   

auto100, auto101,.... :auto(giu);

begin {applicazione concorrente} end.

program PonteSensoUnicoAltConCapacitaLimitataVar2

CAPAC = ...;

type dir=(su, giu);

type bridge=monitor

var
direz:dir; 


nauto:integer;


attesa_dir:array[dir] of condition;

procedure entry ENTRA(d:dir)

begin


while(d<>direz and nauto<>0) or (nauto+1>CAPAC) 



then  attesa_dir[d].wait;


nauto:=nauto+1;


direz:=d; 

    attesa_dir[d].signal;

end; 

procedure entry ESCI(d:dir) 

begin

 nauto:=nauto-1;

 if (nauto!=0) 

 then

if attesa_dir[d].queue 

then attesa_dir[d].signal;

 else if (nauto==0) then

if attesa_dir[other(d)].queue 

then attesa_dir[other(d)].signal;

end;

var Ponte:bridge;


auto1, auto2,.... :auto(su);   

auto100, auto101,.... :auto(giu);

begin {applicazione concorrente} end.

Program PonteSensoUnAltConCapLimTransitoAltVar1;

const M=... ; CAPAC=...;

type dir=(su, giu);

type bridge=monitor

var
direz:dir; 

nauto, npassaggi:integer;

attesa_dir:array[dir] of condition;

procedure entry ENTRA(d:dir)

begin

if(d<>direz and nauto<>0) or

  (d=direz and npassaggi=M) or 

  (nauto+1>CAPAC) then 

attesa_dir[d].wait;

nauto:=nauto+1;

  
direz:=d; npassaggi:=npassaggi+1;

end; 

procedure entry ESCI(d:dir)

begin


nauto:=nauto-1;

if(nauto!=0 and attesa_dir[d].queue) then

begin

while(attesa_dir[d].queue and npassaggi<M and

 

nauto<CAPAC) do 

attesa_dir[d].signal 

end

if(nauto=0 and attesa_dir[other(d)].queue) then

begin 

npassaggi:=0;


while(attesa_dir[other(d)].queue  and 

npassaggi<M and nauto<CAPAC) do





attesa_dir[other(d)].signal;

end

end;

type auto(d:dir)=process

begin   Ponte.ENTRA(d);




 < transita >


   Ponte.ESCI(d);

end;

var  Ponte : bridge;

auto1, auto2,.... : auto(su);   

auto100, auto101,.... : auto(giu);

begin {applicazione concorrente} end.

Quali possibili problemi con la definizone precedente di processo?

E se avessimo?:

type auto(d:dir)=process

begin   repeat 

Ponte.ENTRA(d);




 < transita >


   

Ponte.ESCI(d);



until false

end;

Program PonteSensoUnAltConCapLimTransitoAltVar2;

const M=... ; CAPAC=...;

type dir=(su, giu);

type bridge=monitor

var
direz:dir; 

nauto, npassaggi:integer;

attesa_dir:array[dir] of condition;

procedure entry ENTRA(d:dir)

begin

while(d<>direz and nauto<>0) or

  (d=direz and npassaggi=M) or 

  (nauto+1>CAPAC) then 

attesa_dir[d].wait;

nauto:=nauto+1;

  
direz:=d; npassaggi:=npassaggi+1;

 
attesa_dir[d].signal

end; 

procedure entry ESCI(d:dir)

begin


nauto:=nauto-1;

if(nauto!=0 and attesa_dir[d].queue) 

then attesa_dir[d].signal

else 

if (nauto=0 and attesa_dir[other(d)].queue) then

 

begin 

  


npassaggi:=0;

  


attesa_dir[other(d)].signal;


 

end

end;

